

Искусство быть матерью

«Кто сказал, что ангелов не существует?
Просто на Земле их называют «МАМА»

Мама, мамы, маман, мати, ма, мамо, мамитэ, маци, матуля, маменька, матушка... Слово МАМА на разных языках, а звучит очень похоже, его ни с чем не перепутаешь...

С мамой связаны самые теплые, самые нежные, самые добрые, самые трепетные самые дорогие и самые значимые события, и воспоминания в жизни каждого.

Мама — первое слово, которое говорит малыш...

Мамочка! - и ты бежишь к родному человечку, чтобы подуть на ушибленное место, погладить, обнять и успокоить кроху...

Мать-кормилица, спасибо! - так благодарит землю любой колхозник, доярка или хлебороб...

Матушка моя! - так мы выражаем радость, нежность или удивление...

Родина-мать! - и солдат бросается в неравный бой...

Мамина радость/гордость — и мы слышим восторг и одобрение поступком малыша...

Мать-героиня — и перед глазами возникает образ матери, воспитывающей множество детей...

Материнское сердце, мамины глаза, мамины руки, да сколько еще выражений, связанных со словом мама! Но все их объединяет одно: нежность, доброта, любовь...

Мама... для каждого это самый дорогой человек, она дала жизнь, первое, что видит только, что родившийся ребенок — мама, чувствует тепло, защиту, нежность, ласковые руки и безграничную любовь... чей ласковый голос напевает колыбельную? Мамин! Кто накормит, поиграет, пожалеет, почитает? Мама! Кто научит первым словам, первым буквам, первым шагам, кто подаст руку, когда упал, кто поддержит, если что-то не получается? Мамочка!

Пока сама не станешь мамой, не поймешь, как сильно она тебя любит. Это мама не спит ночами, когда у ребенка температура, прикладывает компресс к горячему лобу, гладит по голове и молится всем своим богам, чтобы болезнь прошла, чтобы стало хоть чуточку легче... это к маме ты приходишь под бочок, когда приснится страшный сон, чтобы почувствовать защиту и тепло родных рук.

А какая мама выдумщица и затейница! Вместе с ней ты побывал в лесу, в поле, на море... именно мама терпеливо отвечает на все многочисленные «почему», открывает тебе такой огромный мир, учит доброте, внимательности... Мама с огромной любовью и неиссякаемой выдумкой творит для тебя праздник: волшебный новый год с яркой упаковкой подарков под елочкой и снежинками на окнах, чудесный день рождения с цветами и шариками по всей комнате, Масленица с блинчиками и чучелом у костра, День Победы, такой волнительный и торжественный...

Мама рядом, когда предстоят важные события в жизни: первый раз в садик, первый раз в школу, первый экзамен, первая любовь... Мама поможет советом,

когда чувствуешь, что запутался, что виноват, что что-то не так. Она всегда поймет, утешит, прижмет и поможет сделать правильный выбор. Мама расскажет, что «добро побеждает зло», «сделал дело — гуляй смело», «не бросай друга в беде» и «без туда не выловишь и рыбку из пруда»... Мама научит уважать старших и заботиться о младших, нести ответственность за «тех, кого приручил»... и мама всегда простит и поддержит, мама безгранично верит в своего ребенка.

А сердце матери? Какое оно огромное и бездонное! Да, мы, бывает, обижаем своих мам, не специально, скажем им грубое слово или отмахнемся (мол, «сам знаю!»), а мама смахнет слезу и найдёт тысячу оправданий нашему поступку, потому что мамино сердце способно простить все на свете, потому что не может иначе.

Все мамы разные: молодые, опытные и зрелые, но их объединяет одно — мамины руки... Да, именно мамины руки. Как много они делают для нас! Как они натружены, какие они беспокойные, добрые, нежные, ласковые и заботливые... Мамины руки — это первое в жизни, что чувствует малыш, потом они прижимают нас к груди, защищают от тревог. Мамины руки умеют всё: и приготовить вкусное блюдо, и испечь чудесный пирог, сшить обновку или связать игрушку, посадить цветы или вырастить ягоды, сотворить домик для кукол или кормушку для птиц... А как интересно с мамой заниматься любым делом! Мама умеет превратить даже мытьё пола и посуды в увлекательное занятие.

Сколько бы не говорили о маме, всегда будет мало, всего не скажешь. Лучший подарок для мамы — это благодарные дети, которые дарят тепло, радость и счастье общения. И не важно, сколько нам лет, для мамы мы всегда дети. Она может отругать своего повзрослевшего ребенка, но неизменно переживает за него, когда его нет рядом, тревожится. Когда мы приходим в гости, мама отметит все перемены, которые произошли с ее родным человечком. А мы не всегда находим время, чтобы позвонить, написать, зайти, поговорить с самым дорогим человеком... мы очень редко задумываемся о том, что мамы есть не у всех детей. Но эти дети все равно любят и ждут, когда вернется или найдется мама и заберет их. Пусть для каждого из них найдется та женщина, которой они смогут сказать «мама», которая станет для них родным и близким человеком, научить любить и прощать, подарить тепло, заботу и любовь маленькому измученному сердцу...

Мама отдаст всё, чтобы ребенок вырос хорошим человеком и был счастлив...

Берегите матерей, наших ангелов-хранителей... Мама — это целый мир вокруг нас и внутри нас. Мама — это жизнь.

Быть мамой — великое счастье!

Шустова Александра Михайловна, мама Маши.